

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 1PP/39/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8122010546
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2022:8122010546.2

Uznesenie

Okresný súd Prešov, samosudcom Mgr. Borisom Vittekom v trestnej veci G. L., B.. XX.XX.XXXX P. I. T., o žiadosti odsúdeného na podmienené prepustenie, na verejnom zasadnutí dňa 31.05.2022 v Prešove takto

rozhodol:

Podľa § 66 odsek 1 odsek 2 Trestného zákona súd žiadosť odsúdeného G. L., B.. XX.XX.XXXX P. I. T., O.. X. Š., L. Č.. XX/X, C. L. o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody vo výmere 56 (päťdesiatšesť) mesiacov uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Poprad sp. zn. 6T/72/2019 zo dňa 7.10.2019 z a m i e t a.

odôvodnenie:

Podaním doručeným súdu dňa 31.03.2022 podal odsúdený G. L. žiadosť o podmienené prepustenie, ktorú dôvodil tým, že chce viesť riadny a usporiadaný život

Z hodnotenia odsúdeného G. L. vyplýva, že vykonával väzbu od 21.03.2019, kde bolo jeho správanie a vystupovanie na požadovanej úrovni. Od 03.12.2019 vykonáva trest v Sabinove, kde bol pôvodne umiestnený do diferenciačnej skupiny C, kde jeho správanie bolo prevažne na požadovanej úrovni. Negatíva boli zaznamenané 12/2019, keď sa pokúšal nepovoleným spôsobom kontaktovať s iným odsúdeným, v 9/2020 poskytol svoj preukaz inému ošudnému za účelom nedovoleného kontaktovania. Takisto napriek jeho vedomosti nenahlásil mobilného telefóny na oddelení. Následne sa správal na požadovanej úrovni. Od 16.09.2020 bol jeho diferenciačná skupina zmenená na B. Príkazy a pokyn plní, správanie a vystupovanie je hodnotené kladne. Má evidované kladné poznatky za poriadok a účasť na upratovacích prácach. Nebol disciplinárne odmenený, tresty vykázané nemá. Resocializačná prognóza je nepriaznivá, riziko recidívy je vysoké.

Zo skráteného výpisu klienta vyplýva, že dátum podmieneného prepustenia je uvedený 29.03.2022. Pevný výstup je stanovený na 19.10.2023, pričom odsúdený vykonáva trest vo veci OS Poprad sp. zn. 6T/72/2019, z ktorého rozsudku v spojení s opravným uznesením vyplýva, že odsúdený bol uznaný vinným pokusu zločinu znásilnenia na poškodenej vo veku 4 roky, za čo bol odsúdený na trest odňatia slobody vo výmere 56 mesiacov. Zároveň mu bolo uložené ochranné sexuologické liečenie.. Zo znaleckého posudku vypracovaného v uvedenej veci vyplýva, že sexuologické vyšetrenie potvrdilo širokú vekovú apetenciu erotického subjektu s nedostatkom zábran voči agresívnym erotickým podnetom. Jeho sexuálny systém je deviatny. Bola mu odporúčané a nariadené sexuologické liečenia z dôvodu, aby porozumel svojej sexualite a rizikám, ktoré jeho sexualita má, čo má ochrániť pred recidívou deviatného správania.

Z odpovede ÚVTOS Košice Šace zo dňa 19.05.2020 vyplýva, že odsúdený nastúpil na sexuologické liečenie 21.04.2022, ktoré mal prerušené hospitalizáciou od 22.04.2022 -03.05.2022, jeho liečenie trvá a spravidla trvá 6 mesiacov, pričom výkon liečenia vyplýva aj zo záznamu predloženým zástupcom ÚVTOS:

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený má vykázaných celkovo 7 záznamov, okrem v súčasnosti vykonávaného trestu sú ostatné spáchané pred viac ako 15 rokmi a sú majetkové charakteru.

Odsúdený na verejnom zasadnutí využil svoje právo a nevypovedal.

Podľa § 66 ods. 1 písm. b) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmienene prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkone dvoch tretín uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmienечnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

V danom prípade odsúdený vykonáva trest odňatia slobody za zločin v trvaní 56 mesiacov a ku dňu rozhodovania súdu o podmienечnom prepustení je podmienka uplynutia 2/3 trestu splnená.

Podmienka, že odsúdený bude viesť riadny život nie je u odsúdeného splnená. Ako vyplýva zo znaleckého posudku, jedná sa o sexuálne deviantnú osobu, s nedostatkom zábran, pričom sexuologické liečenie, ktoré by malo vytvoriť predpoklady pred recidívou jeho deviatného správania, keď v jeho veci bola poškodenou osoba, ktorá sa pre nedostatok veku nevie adekvátne brániť. Zároveň aj ústav konštatuje že riziko recidívy je u odsúdeného vysoké. Sklony k recidíve vyplývajú aj z hodnotenia ústavu na výkon trestu, kde sa odsúdený dvakrát dopustil porušenia interných noriem totožného charakteru, spočívajúceho v nedovolenom kontaktovaní, resp. jeho umožnení.

Z uvedeného vyplýva, že u odsúdeného nie sú podmienky na podmienечné prepustenie splnené, lebo nie je možné od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Na ochranu spoločnosti je potrebné, aby minimálne absolvoval kompletne sexuologické liečenie za predpokladu, že súdu následne sám ozrejmi, na základe čoho možno očakávať, že sa obdobného konania nedopustí.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Prešov na Krajský súd v Prešove. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.